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Εσπερινός ονομαστηρίων Αρχιεπισκόπου 
Ιερωνύμου στη γενέτειρά του
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Στον Ιερό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος Οινοφύτων Βοιωτίας 
χοροστάτησε το απόγευμα του Σαββάτου 14 Ιουνίου 2025 στον 
μεγάλο πανηγυρικό εσπερινό ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος με αφορμή την εορτή του Αγίου 
Ιερώνυμου ημέρα κατά την οποία ο Μακαριώτατος άγει τα 
ονομαστήρια του.
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Παρέστησαν ο Εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Αθήνα 
Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος, ο Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Αθήνα 
Αρχιμανδρίτης κ. Ιερώνυμος, αρκετοί Μητροπολίτες από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό, Βοηθοί Επίσκοποι, η Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων κα. Σοφία 
Ζαχαράκη, η Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας κα Ειρήνη Αγαπηδάκη, ο Υφυπουργός 
Εσωτερικών κ. Βασίλης Σπανάκης, ο Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Θανάσης 
Μπούρας, Διευθυντές Υπηρεσιών της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 
και της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ο Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων κ. 
Γεώργιος Καλαντζής, οι τοπικές αρχές, Βουλευτές, Πολιτικοί, Εκπρόσωποι των 
Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας, ακαδημαϊκοί, κλήρος και λαός.



Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Διευθυντής του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμόρφωσης της 
Ι.Α.Α., Αρχιμανδρίτης Θεολόγος Αλεξανδράκης, ο οποίος μίλησε για τη ζωή και το 
έργο του ¨Οσίου Ιερωνύμου, ενώ αναφέρθηκε και στο πρόσωπο του Μακαριωτάτου 
και στην προσφορά του τονίζοντας:

«Είστε η ανοιχτή αγκαλιά του Πατέρα, μέσα στην οποία πολλές ψυχές αναζητούν 
και βρίσκουν τον δρόμο της σωτήριας επιστροφής τους στους κόλπους της 
Εκκλησίας. Είστε ο σοφός και νουνεχής οιακοστρόφος της εκκλησιαστικής νηός, 
μέσα σε δύσκολες περιόδους οξύτητας και κοινωνικών προκλήσεων. Όπως ο 
φερώνυμος Άγιός Σας, στέκεστε με αναστάσιμη ελπίδα απέναντι σε δυσοίωνες 
καταστάσεις, πάντοτε με υπομονή και συγχωρητικότητα.

Και είναι ιδιαίτερη χαρά και ευλογία το ότι για πρώτη φορά εορτάζετε τα 
ονομαστήριά Σας στη γενέτειρά σας, τα Οινόφυτα, ανάμεσα στους ανθρώπους 
σας, που σας αγαπούν, που έμαθαν από το παράδειγμά σας, που σας τιμούν όχι 
μόνο ως Ιεράρχη, αλλά και ως πνευματικό Πατέρα τους.

Τα Οινόφυτα, τόπος συνάντησης διαφορετικών πολιτισμών και θρησκευτικών 
παραδόσεων, γίνονται σήμερα σημείο ενότητος, συνεννόησης και αλληλοσεβασμού.



Οι δομές που λειτουργούν εδώ – και με τη στοργική μέριμνα του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Θηβών και Λεβαδείας κ. Γεωργίου – συμβάλλουν καθημερινά στη 
συνεργασία και την αλληλοκατανόηση, στην καθημερινή ζωή του τόπου.

Προτάσσετε έναν λιτό και αυθεντικό τρόπο ζωής, που, με την ησυχαστική εμπειρία 
που αναδύεται από τη βιωτή Σας, λειτουργεί ως αντίδοτο στη ματαιότητα της 
σύγχρονης καθημερινότητας.

Εκπέμπετε σταθερά το κάλεσμα προς διαρκή πνευματική καλλιέργεια δια της δια 
βίου εκπαιδεύσεως, με λόγο και παράδειγμα, και καταρρίπτετε τη ραθυμία, 
ενθαρρύνοντας όλους εμάς να εργαζόμαστε και να μελετούμε βαθύτερα την Αγία 
Γραφή, την ορθόδοξη θεολογία και την Παράδοση της Εκκλησίας μας, μακριά από 
επιπόλαιες και επιφανειακές προσεγγίσεις».

Ο Αρχιεπίσκοπος ευχαρίστησε όλους για την παρουσία τους και την προσευχή 
τους. Ευχαρίστησε ιδιαιτέρως την κα Ζαχαράκη για την προσφορά της στο 
Υπουργείο Παιδείας, αλλά και την κα Αγαπηδάκη για την καλή συνεργασία.



Μετά την ακολουθία ο Αρχιεπίσκοπος παρέστη στο Κέντρο 
Εκκλησιαστικής Διακονίας Οινοφύτων, όπου πραγματοποιήθηκαν τα 
εγκαίνια της Λαογραφικής και Ιστορικής Συλλογής, μιας έκθεσης 
αφιερωμένη στη μνήμη, την ταυτότητα και την παράδοση του τόπου. Τον 
αγιασμό των εγκαινίων τέλεσε ο Μητροπολίτης Θηβών και Λεβαδείας κ. 
Γεώργιος, ο οποίος μίλησε για την σημαντική αυτή έκθεση.



Επίσης, χαιρετισμό απηύθυναν η Υπουργός Παιδείας, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Βοιωτίας Γεώργιος Ντασιώτης και ο Δήμαρχος Τανάγρας Βασίλης Περγάλιας.

Ο Αρχιεπίσκοπος, στο πλαίσιο της εκδήλωσης, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του 
προς όλους εκείνους που συνέβαλαν καθοριστικά στην υλοποίηση της έκθεσης, 



προσφέροντας με αγάπη και φροντίδα τα πολύτιμα εκθέματα που την κοσμούν.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση, ο Μακαριώτατος απένειμε την ανώτατη τιμητική 
διάκριση της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών –το παράσημο της Αγίας Φιλοθέης– 
στην κυρία Σοφία Λιάπη-Ράπτη, Διευθύντρια του Κέντρου, αναγνωρίζοντας την 
ακούραστη προσφορά της στην εύρυθμη λειτουργία του φορέα, καθώς και την 
εμπνευσμένη επιμέλειά της στη συγκρότηση της έκθεσης.



Μιας έκθεσης που δεν αποτελεί απλώς ένα σύνολο αντικειμένων, αλλά ένα 
ζωντανό κύτταρο πολιτισμού, μνήμης και ταυτότητας για την ευρύτερη περιοχή.

Ακολούθως ο Μακαριώτατος δέχθηκε τις ευχές Κλήρου και Λαού.



Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, σήμερα το πρωί, Κυριακή των Αγίων 
Πάντων 15 Ιουνίου, ο Αρχιεπίσκοπος θα παραστεί συμπροσευχόμενος 
στην Θεία Λειτουργία, στο Ιερό Ησυχαστήριο Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος – Οσίου Πορφυρίου στο Μήλεσι Αττικής.

Περισσότερες φωτογραφίες:
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